[image: image322.png]



[image: image323.jpg]Kssu, BBBHISXESR




 [image: image330.png]


  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image324.jpg]


2020年高考全真模拟题

数  学

考生注意：

1．答卷前，考生务必将自己的姓名、考生号等填写在答题卡和试卷指定位置上。

2．回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

一、单项选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1.已知集合
[image: image1.wmf]{

}

{

}

2

450,10

AxxxBxxAB

=--<=->Ç=

，

则


A.
[image: image2.wmf](

)

1

-¥

，




B.
[image: image3.wmf](

)

11

-

，





C.
[image: image4.wmf](

)

15

-

，




D.
[image: image5.wmf](

)

05

，


2.设复数
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3.已知函数
[image: image12.wmf](

)

24

xx

x

fx

=

-

，则函数
[image: image13.wmf](

)

1

1

fx

x

-

+

的定义域为

A.
[image: image14.wmf](

)

,1

-¥









B.
[image: image15.wmf](

)

,1

-¥-


C.
[image: image16.wmf](

)

(

)

,11,0

-¥-È-







D.
[image: image17.wmf](

)

(

)

,11,1

-¥-È-


4.已知抛物线
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5.设p：实数
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A.充分不必要条件






B.必要不充分条件

C.充要条件

D.既不充分也不必要条件
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6.我国古代数学名著《九章算术》中记载：“刍甍者，下有袤有广，而上有袤无广.刍，草也.甍，屋盖也.”今有底面为正方形的屋脊形状的多面体（如图所示），下底面是边长为2的正方形，上棱
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7.函数
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8.如图，已知双曲线
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的左、右焦点分别为
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是C上位于第一象限内的一点，且直线
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的内切圆在边
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二、多项选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分.在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求的.全部选对的得5分，部分选对的得3分，有选错的得0分.

9.已知向量
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10.某院校教师情况如下表所示
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关于2016年、2017年、2018年这3年该院校的教师情况，下面说法正确的是

A.2017年男教师最多

B.该校教师最多的是2018年

C.2017年中年男教师比2016年多80人

D.2016年到2018年，该校青年年龄段的男教师人数增长率为220%

11.若
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12.已知函数
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三、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.

13.已知直线
[image: image56.wmf]yxb

=+

是曲线
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14.已知
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15.甲、乙、丙、丁、戊五人去参加数学、物理、化学三科竞赛，每个同学只能参加一科竞赛，若每个同学可以自由选择，则不同的选择种数是▲；若甲和乙不参加同一科，甲和丙必须参加同一科，且这三科都有人参加，则不同的选择种数是▲.（用数字作答）（本题第一空2分，第二空3分）

16.已知球O是正三棱锥
[image: image60.wmf]PABC

-

的外接球，
[image: image61.wmf]3,23

ABPA

==

，点E是线段AB的中点，过点E作球O的截面，则截面面积的最小值是▲.

四、解答题：本题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
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这三个条件中任选一个补充在下面的问题中，并加以解答.

设等差数列
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注：如果选择多个条件分别解答，按第一个解答计分.

18.（12分）
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（1）求角C.

（2）设D为边AB的中点，
[image: image77.wmf]ABC

D

的面积为2，求
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19.（12分）
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在四棱锥
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为等边三角形，四边形ABCD为矩形，E为PB的中点，
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（1）证明：平面
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（2）设二面角
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的取值范围.

20．(12分)

某水果批发商经销某种水果(以下简称A水果)，购入价为300元/袋，并以360元／袋的价格售出，若前8小时内所购进的A水果没有售完，则批发商将没售完的A水果以220元／袋的价格低价处理完毕(根据经验，2小时内完全能够把A水果低价处理完，且当天不再购进)．该水果批发商根据往年的销量，统计了100天A水果在每天的前8小时内的销售量，制成如下频数分布条形图．
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现以记录的100天的A水果在每天的前8小时内的销售量的频率作为A水果在一天的前8小时内的销售量的概率，记X表示A水果一天前8小时内的销售量，n表示水果批发商一天批发A水果的袋数．

(1)求X的分布列；

(2)以日利润的期望值为决策依据，在
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(2)直线
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2020年高考全真模拟题

数学参考答案

1.B【解析】本题考查集合交集运算，考查运算求解能力.

因为
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2.C【解析】本题考查复数的四则运算，考查运算求解能力.
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3.D【解析】本题考查函数的定义域，考查运算求解能力.

令
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4.C【解析】本题考查抛物线的标准方程及直线与圆的位置关系，考查数形结合的思想.

抛物线
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5.A【解析】本题考查充分必要条件，不等式的解法，考查运算求解能力，逻辑推理能力.
设
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6.B【解析】本题考查空间几何体的体积，考查空间想象能力和运算求解能力.
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如图，作FN//AE，FM//ED，则多面体被分割为棱柱与棱锥部分，则该刍甍的体积为
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7.A【解析】本题考查函数图象的应用，考查逻辑推理能力.

由
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8.D【解析】本题考查双曲线的定义以及内切圆的应用，考查数形结合的思想以及转化与化归的思想.

设
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9.BD【解析】本题考查平面向量的坐标运算，考查运算求解能力.
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10.BCD【解析】本题考查统计知识，考查数据处理能力.

由题意知，2018年的男教师最多，A错误；将表中各年度人数横向求和可知，2018年共有1720人，为人数最多的一年，B正确；2017年中年男教师比2016年多
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11.ACD【解析】本题考查二项式定理的应用，考查运算求解的能力.

由题意，当
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12.AB【解析】

由于
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对称，故C不正确；
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[image: image158.wmf](

)

2

2cos111

22coscos

coscos5

x

nfxxx

xx

-

===-=-

时

，

，

令

，则此时
[image: image159.wmf](

)

2

fx

>

，故D不正确.

13.4【解析】本题考查导数的几何意义，考查运算求解能力.

设
[image: image160.wmf](

)

3

x

fxe

=+

，切点为
[image: image161.wmf](

)
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，因为
[image: image162.wmf](
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，所以
[image: image163.wmf]00
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，



[image: image164.wmf]4

b

=

则

.

14.
[image: image165.wmf]1

4

-

【解析】本题考查三角恒等变换，考查运算求解的能力.

由
[image: image166.wmf]1

2sin2cos4sincoscos,sin,

224

pp

aaaaaaaa

æö

==Î-=Î

ç÷

èø

，

则

因

为

，

，

故



[image: image167.wmf]15

0,.cossin=
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pp

abab
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ç÷

èø

由

，

可

得

，所以
[image: image168.wmf](

)

1

cos2sin

4
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+=-=-

.

15.243；30【解析】本题考查排列组合的应用，考查逻辑推理能力.

若每个同学可以自由选择，由乘法原理可得，不同的选择种数是
[image: image169.wmf]5

3243

=

；

因为甲和乙不参加同一科，甲和丙必须参加同一科，所以有2、2、1和3、1、1两种分配方案.

当分配方案为2、2、1时，共有
[image: image170.wmf]23

33

18

CA

=

种；

当分配方案为3、1、1时，共有
[image: image171.wmf]13

23

12

CA

=

种；

所以不同的选择和数是
[image: image172.wmf]181230

+=

.

16.
[image: image173.wmf]9

4

p

【解析】本题考查空间几何体的外接球，考查空间想象能力.

设三棱锥的外接球半径为R，正三角形ABC的外接圆圆心为
[image: image174.wmf]O

¢

，则
[image: image175.wmf](
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2

2

2

3,33

PORR

¢

=+-=

，解得
[image: image176.wmf]2,1

ROO

¢

==

，因为过E作球O的截面，当截面与OE垂直时，截面圆的半径最小，所以当截面与OE垂直时，截面圆的面积有最小值.在
[image: image177.wmf]3
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RtCOOCOOE
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D==

中

，

，

所

以

.在
[image: image178.wmf]RtEOO
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D

中，
[image: image179.wmf]2
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，所以
[image: image180.wmf]22
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rOE
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，所以截面面积
[image: image181.wmf]2

9
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.

17.解：选①

当
[image: image182.wmf]11

1,2

naS

===

时

，……………………………………………………………………1分

当
[image: image183.wmf]1

22

nnn

naSSn

-

³=-=

时

，

，………………………………………………………2分

又
[image: image184.wmf]1

n

=

满足
[image: image185.wmf]2

n

an

=

，所以
[image: image186.wmf]2

n

an

=

.……………………………………………………4分

设
[image: image187.wmf]{

}

n

b

的公比为q，又因为
[image: image188.wmf]12
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，

由

，…………………5分

得
[image: image189.wmf]1

2,2
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，所以
[image: image190.wmf]2

n

n

b

=

.……………………………………………………………6分

由数列
[image: image191.wmf]{
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b

的前n项和为
[image: image192.wmf]1
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，…………………………………………7分

可知
[image: image193.wmf](
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，………………………………………………8分

数列
[image: image194.wmf]1
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的前
[image: image195.wmf]n

项和为
[image: image196.wmf]111111
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，…………………9分

故
[image: image197.wmf]11
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.……………………………………………10分

选②

设公差为
[image: image198.wmf]d

，由
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……………………2分

解得
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所以
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设
[image: image202.wmf]{
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的公比为q，又因为
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得
[image: image204.wmf]1
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，所以
[image: image205.wmf]2

n

n

b

=

.……………………………………………………………6分

由数列
[image: image206.wmf]{
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[image: image207.wmf]n

项和为
[image: image208.wmf]1
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可知
[image: image209.wmf](
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，………………………………………………8分

数列
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[image: image211.wmf]n

项和为
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故
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.……………………………………………10分

选③

由
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即

，………………………2分


[image: image215.wmf]7411
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，……………………………………………………3分

所以
[image: image216.wmf]2
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设
[image: image217.wmf]{
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的公比为q，又因为
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得
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由数列
[image: image220.wmf]{
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的前
[image: image221.wmf]n

项和为
[image: image222.wmf]1
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可知
[image: image223.wmf](
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数列
[image: image224.wmf]1
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的前n项和为
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故
[image: image226.wmf]11
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18.解：（1）由已知可得故
[image: image227.wmf]222

12sin12sin2sinsin112sin

ABABC
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，…2分

得
[image: image228.wmf]222

ababc
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，………………………………………………………………………3分

所以
[image: image229.wmf]222
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cos=
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，

所

以

.……………………………………………5分

（2）由
[image: image230.wmf]11383
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即
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以

.…………………………7分

由
[image: image231.wmf](
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则
[image: image232.wmf](
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，当且仅当
[image: image233.wmf]ab
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时取等号，所以
[image: image234.wmf]2
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的最小值为
[image: image235.wmf]23

.…………………………………………12分

19.（1）证明：连接AE，因为
[image: image236.wmf]PAB

D

为等边三角形，所以
[image: image237.wmf]AEPB
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，……………1分

又
[image: image238.wmf],
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以

平面ADE，…………………………………2分

所以
[image: image239.wmf]PBAD
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.……………………………………………………………………………3分

因为四边形ABCD为矩形，所以
[image: image240.wmf]ADABABBPB
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所以
[image: image241.wmf]AD
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因为
[image: image242.wmf]AD
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平面ABCD，所以平面
[image: image243.wmf]ABCD
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（2）解：以A为原点建立如图所示的空间直角坐标系
[image: image244.wmf]Axyz
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[image: image245.wmf](
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[image: image329.png]


由空间向量的坐标运算可得
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设平面BPC的法向量为
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令
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，所以
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设平面PAC的法向量为
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代入可得
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令
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，所以
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二面角
[image: image258.wmf]APCB
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的大小为
[image: image259.wmf]a

，由图可知，二面角
[image: image260.wmf]a

为锐二面角，

所以
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[image: image262.wmf]2
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所以
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20.解：（1）由题意知A水果在每天的前8小时内的销售量为14，15，16，17的频率分别是0.2，0.3，0.4和0.1，………………………………………………………………2分

所以X的分布列为
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………………………………………………………………………………………………4分

（2）当
[image: image265.wmf]15
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=

时，设Y为水果批发商的日利润，则Y的可能取值为760，900，…5分


[image: image266.wmf](

)

(

)

7600.2,9000.8

PYPY

====

，
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当
[image: image268.wmf]16
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时，设Z为水果批发商的日利润，则Z的可能取值为680，820，960，…8分
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综上可知，当
[image: image271.wmf]15
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时的日利润期望值大于
[image: image272.wmf]16
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时的日利润期望值，故选
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.…12分

21.解：（1）直线AB的方程为
[image: image274.wmf]1
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，即
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，……………………1分

则
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因为三角形OAB的面积为1，所以
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解得
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所以椭圆的标准方程为
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（2）直线AB的斜率为
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所以
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22.解：（1）由题意，可得
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不妨设
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则
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